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Анотація:  виявлено кількісну закономірність між побудовою гістограм і графіками 

многочленів. Апроксимація дає змогу отримати зі статистичних даних проміжні 

результати, які були використані для більш детального прикладного дослідження у 

сільському господарстві, а саме: накопичення цукру, кислот, вітаміну С та зросту ваги в 

аличі. 

Ключові слова: гістограма, многочлен, апроксимація, прикладна математика. 

 

В прикладній математиці провідне місце займають обчислення за 

допомогою математичних пакетів програм. Математичні дослідження зв’язків в 

агротехнологічній сфері найчастіше використовують статистичні методи [1-3]. 

При вивченні властивостей дискретних величин постає питання апроксимації їх 

неперервними величинами, наприклад, виявлення кількісних закономірностей 

між побудовою гістограм і графіків многочленів.   

В роботі досліджено дискретні величини – математичні моделі 

накопичення цукру, кислот, вітаміну С та зросту ваги в аличі. Було розглянуто 

залежність між цими дискретними величинами та многочленами, що їх 

апроксимують. Для використання методу Крамера розв`язання систем лінійних 

алгебраїчних рівнянь, розв`язання визначників та побудови графіків 

застосовано пакет програм MathCAD. 

Новизна роботи: отримання кількісних закономірностей зі статистичних 

даних для подальшого застосування у дослідженнях сільського господарства. 

Протягом літа було зібрано статистичні дані щодо накопичення цукру, 

кислот, вітаміну С та зросту ваги в аличі. Було зафіксовано дати збору цих 

даних (табл. 1). 
Таблиця 1. Статистичні дані аличі відповідно до дати експерименту 

Дата 30.06 15.07 25.07 10.08 25.08 

Загальна кількість цукру (в %) 1,26 1,92 3,68 4,07 5,35 

Загальна кількість кислот (в %) 4,2 4,0 3,7 2,9 2,7 

Вітамін С (в мг) 7,4 8,3 12,9 11,8 9,12 

Середня вага плоду (в г) 39,8 41,8 54,5 71,3 71,6 

 

Для прогнозування результатів у період між експериментальними даними 

було апроксимовано отримані гістограми графіками многочленів, наприклад, на 

рис.1 наведено гістограму і графік многочлена, що її апроксимує, за даними 

відсоткового вмісту кислот в аличі для відповідного періоду вимірювання. 
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Рис. 1. Відсотковий вміст кислот в аличі  

Щоб перевірити отримані результати, було проведено контрольне 

замірювання 20 липня, дані якого не  використовувались для отримання 

коефіцієнтів многочленів. Далі отримано значення апроксимації для цієї дати і 

знайдено відносну похибку наближення (табл.  2). 

Таблиця 2. Відносна похибка наближення 

Що 

вимірювалось 

Дата 

контрольного 

вимірювання 

Дані 

вимірювання 

Дані отримані за 

апроксимацією 

Відносна 

похибка 

наближення 

вітамін С (мг) 

20 липня 

10,1 10,884 7,8 % 

Відсоток кислот 3,8 3,877 2 % 

відсоток цукру 2,71 2,89 6,6 % 

Загальна вага (г) 46,8 47,802 2,1 % 

 

Головні висновки: виявлено кількісну закономірність між побудовою 

стовпчикових діаграм і графіків многочленів, що дає змогу отримати зі 

статистичних даних проміжні результати, які були використані для більш 

детального дослідження у сільському господарстві, а саме: накопичення цукру, 

кислот, вітаміну С та зросту ваги в аличі. 
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